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学而思教育·学习改变命运 思考成就未来！                 高考网www.gaokao.com

课    题§4.6.6    两角和与差的余弦、正弦、正切(六)

教学目标

(一)知识目标

1.两角和与差的正弦、余弦、正切公式；

2.公式：
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，θ为任意角).

(二)能力目标

1.熟练掌握两角和与差的正弦、余弦、正切公式的运用；

2.理解公式：
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，θ为任意角).

3.灵活应用上述公式解决相关问题.

(三)德育目标

1.培养学生的创新意识；

2.提高学生的思维素质.

教学重点

利用两角和与差的正、余弦公式将
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sinθ＋bcosθ形式的三角函数式化为某一个角的三角函数形式.

教学难点

使学生理解并掌握将asinθ＋bcosθ形式的三角函数式化为某一个角的三角函数形式，并能灵活应用其解决一些问题.

教学方法

由特殊到一般，引导学生逐步发现一般规律，从而归纳总结，进一步得到一般结论.(启发诱导式)

教具准备

投影片二张

第一张（§4.6.6  A）：
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第二张（§4.6.6  B）：

练习题：

1.求证：
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2.利用和(差)角公式化简：
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教学过程

Ⅰ.复习回顾

(打出投影片§4.6.6  A，学生观察)

师：同学们，观察这些关系式，不难看出这是我们前面所推导出的两角和与差的正余弦公式的倒写形式.有时，直接利用这种形式可使问题简化，这节课，我们就来探讨一下它的运用.

Ⅱ.讲授新课
师：首先，我们一起来看这样一个题目：

［例1］求证
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师：大家可否先试证一下?

生：(板书)证明：右边＝
[image: image26.wmf])

sin

6

cos

cos

6

(sin

2

)

6

sin(

2

a

p

a

p

a

p

+

=

+



[image: image27.wmf])
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师：(结合学生所证，展开讲解)由于同学们对两角和的正弦公式比较熟悉，所以要证此式容易想到从右边往左边推证，只要将右边按照两角和的正弦公式展开，化简便可推出左边.

师：也可这样考虑：

左边＝
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(其中令
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［例2］求证
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分析：要证此式，可从右边按照两角差的余弦公式展开，化简整理可证此式.

若从左边推证，则要仔细分析，构造形式

即：左＝
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(其中令
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师：综合上两例可看出对于左式
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可化为两种形式
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，右边的两种形式均为一个角的三角函数形式.那么，对于asinα＋bcosα的式子是否都可化为一个角的三角函数形式呢?

师：推导公式：
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由于
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sin2θ＋cos2θ＝1

(1)若令
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例如：2sinθ＋cosθ＝
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若令cos
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∴2sinθ＋cosθ＝
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看来，
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sinθ＋bcosθ均可化为某一个角的三角函数形式，且有两种形式.

Ⅲ.课堂练习

(打出投影片§4.6.6  B)

生：(自练)

练习题：

1.证明(1) 
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证法一：左边＝sinαcos
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证法二：右边＝sinαcos
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Ⅳ.课时小结

师：通过本节的学习，要在熟练掌握两角和与差的余弦、正弦、正切公式的基础上，推导并理解公式：asinθ＋bcosθ＝
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进而灵活应用上述公式对三角函数式进行变形，解决一些问题.

Ⅴ.课后作业

(一)课本P41  7.(1)，(2    8.(1)~(5).

(二)1.预习课本P39例6

2.预习提纲：怎样分析，解决一些综合性题目?

板书设计

	课题

	公式及推导
	例题
	复习回顾


备课资料

1.求证：
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证明：左边＝
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答案：C

教学后记
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